



nak, hatalmának feltétele. Pártos szempontból inkább azt kellene óhajtani, hogy csak maradjon a hatalom a rossz ösvényen, hisz az, az én programom malmára hajtáná a vizet, ha a nemzet életviszáltsága a kiaszásnak talán elment áll; míg a jobb utra térés, a vizet elvezetné, mert a magyarok nincs természetben, hogy a tirthető jót, egy lehető jobb reménye fejében kockáztassák.

Hanem hazám szenved, s ez fáj lelkemnek. Hanem kiapadhatlan viszály forrást látok a felvett rendszerben hazám és Ausztria között, s e viszályt én minden körülmények között sajátlatosnak tartanám, mert bár minő politikai változást rejtjen is méhében a jövőnk akár Ausztria akár hazánkra nézve, én lelkemből óhajtom, hogy mindig szives barátságban kölcsönös jó egyetértésben éljünk nyugoti szomszédainkkal, de a mindenha sajátlatos viszályt, most szemben a válságos külpolitikai helyzettel már meg veszélyeztetik is tartom.

A két külön gazdasági egészenk érdekei nagyon eltérők, de ez nem zárja ki azt, hogy legyenek oly politikai érdekek, melyek Magyarországot és Ausztriát közli. Ily érdekek találkozás még egészen idegen államok között is, melyek egymáshoz semmi kapcsolattal nem kövők, gyakran előfordul. Még inkább ott, hol a fejedelmek egysege kapcsot képez.

Ily solidáris érdekek hazánk s Ausztria között az, hogy az orosz hatalmi túlsúlyt nem kell hazánknak, nem kell Ausztriának fejére nőni engedni.

Ez most az immens veszély. — Ennek elhárítása most a legfőbb feladat.

Es e feladat élénk viszályban találja Magyarországot s Ausztriát. — Ezt meg kell szüntetni. De ne gondoljuk, hogy meglehet szüntetni azáltal, ha hazafiságra s nem tudom én mire hivatkozva azt kiabáljuk: engedjen mindenki fél, hallgassanak el az érdekek. Azok nem fognak elhallgatni. Ennek ellentmond a természet és a lélektan. És az elhallgatás nem megnyugvás. Pedig megnyugvást kellene előidézni.

E szempont vezérelt jelen választom megírásánál, melynek terjedelmét mentse ki az, hogy megválasztásom ünnepélyes alkalomról sokféle tárgyról véltm tanácsosnak szólnai.

Es most nincs egyéb hátra, minthogy megújítsa hálás köszönetemet az irántam tanusított jó indulatu kegyért s bizalomért, tisztelt kijelentsem — a mint ezennel ki is jelentem, hogy képviselővé választásomat el nem fogadom.

Tisztelt cinök urak  
alázatos szolgálja  
**Kossuth Lajos.**

### A keleti helyzetéről.

— A conferentia a lét és nem lét határvonalán áll nagy ingadozás között, s valóban tekintve a feleknek szigorú elhatározását ki nyilatkozottat elveikhez, csodálni lehet, hogy még csak így is áll. A legújabb hírek, melyek

a török fővárosból érkeztek, a következőkbe vonhatók össze:

A legnagyobb pressiót Werther és Salisbury gyakorolták a portára, hogy engedékenységre bírják; a háttérben Ignatieff engesztelően működött. Mindemellett a porta már határozottan elvetette a garancia-pontokat. — A hétfői legutolsó ülésre végleg az ultimatumot. A nagykövetség és delegatusok elutasítása immens jellemet ölt.

A jan. 11-iki értekezleten hosszabb fejtegetések folytak a török és az európai delegatusok között; ismét constátálták a nézeteltérések fenforgását a hatalmak és a porta között. A törökök főleg ahoz ragaszkodnak, hogy a hatalmak beavatkozását a fokormányzók kinevezésénél, valamint a nemzetközi bizottság kiküldetését visszautasítják. A hat nagyhatalom képviselői az egész vita alatt egyetértők maradtak s az ülés mint eredménytelen rekesztett be. A legközelebbi ülés hétfőn lesz.

Erről a „Havas” a következőket jelent: A legelterjedtebb nézet az, hogy a delegatusok hétfőn nem nyujtanak át ultimatumot, hanem a hatalmak nézetéről végerőnyesen resumáló közleményeket tesznek a portának kijelentve, hogy ez a közlés utolsó, s hogy a legközelebbi ülésre kategorikus választ fognak kívánni. Ha azután az egyetértés lehetetlennek ismertetik föl, az értekezleti delegatusok el fognának utazni. Azt állítják, hogy a mai ülésben Werther Németország nevében kijelentette, hogy további engedményeket nem tehet. Várakozás ellenére a törökök nem terjesztettek elő új programot.

### Napi hírek.

— **Olvasóinkhoz!** Szives bizalommal kérjük az előfizetési összegeknek, ugy helyből, mint vidékről való beküldésére. A szerkesztőség és kiadó hivatal.

— **Kossuth Lajosnak** legújabb levele, melyet mint e nagy híri minden fontosabb nyilatkozatát kötelességünknek tartottunk közölni, — igen nagy terjedelme miatt lapunk rendes rovatait ki szorította, — a miért is t. olvasóink szives elnézését kérjük. Debreczen, 1877. jan. 13. A szerkesztőség.

— **A nőgyógyász által** folyó január hó 19-én — azaz a jövő héten pénteken este, a debreczeni színház helyiségében rendezendő jótékony célú közvacsorára és táncvigalomra ismételve felhívjuk Debreczen város minden szépt és nemesért buzgólkodó közönségének pártoló figyelmét. A színház ez alkalomra egy nagy étteremmé lesz átalakítva, s a nézőtérén 25 asztal körül 50 hájos pinczérnő fogja a felszolgálatot teljesíteni. — A ki egy 2 forintos belépti jegyért váltott, az a vacsoraszélny elomutatása mellett tetszés szerint vagy egy húslevesből és tésztából, vagy kettőle pesenyéből álló vacsorát kélhet el. — A szinpadon 6 sátor lesz felállítva, s azok mindenikében

négyszáz bájost fogja az eladást teljesíteni. Lesz 1. Arusátor, 2. Theasátor, — 3. Szivar-társaság, 4. Delicatessésátor, — 5. Czukrászsátor, 6. Bormérés. A buffet a szinpad háttérét fogja elfoglalni. Azon férfiak részére, kik dohányszívó óhajtanak a foyer dohányszívó is kártya szobának lesz berendezve. Gondoskodva lesz mindenki kényelméről, mindenki izléséről. A 25 asztal a vacsorából befejezte után eltávolítottatik, de e 6 sátorban egész éjjel a táncz-tartama alatt is folyoi fog az áruálás, még pedig szigoruan meghatározott, mérsékelt árak mellett. A közvacsora után Oláh J. zenéje mellett kezdődik a táncz s tartani fog kivilágos viradigt. A kitünő ételekről és italokról várossunk előkelőbb családjai a jótékony cél iránti tekintetből sziveségből gondoskodnak.

— **A kereskedelmi és iparkamara** helyiségében, folyó hó 12-én délelőtt 11 órakor a kamara számos tagja, valamint több érdekelt, és a városunkból a szegedi iparkamara részvételével jelenléteben az ottan nyert kitüntetések kiosztása ünnepélyesen megtörtént. Sesszina Lajos kamarai elnök ur az ünnepélyt körülbelül a következő szavakkal nyitotta meg: „Tisztelt uraim! Nekem jutott a szerencse, hogy önöket, kik iparuk és fázadásaik gyümölcsét a Szegeden rendezett országos iparkamara városunkból bemutatták, — üdvözölhessem s ányújthassam önöknél az ünnepélyes alkalommal a megérdemelt kitüntetésekért. Ünnepély ez mind önökre, mind városunkra nézve, és pedig két okból. Ünnepély első sorban azért, mert megmutatták önök, hogy Debreczen városa élet és versenyképes iparral bír, másodsorban azért, mert nemcsak igen szép számmal járultak önök városunkból a szegedi iparkamara városunkhoz, hanem méltán megérdemelték azon kitüntetések, — melyeket önöknek fázadásaik méltánylása és elismerésépen ányújtanak szerencsés lesznek. — Anyvival örvedetesebb ezen eredmény, mert a debreczeni ipar és kereskedelmi kamara területén igen sok nyomasztó körülménnyel kell az előretörévkö iparnak megküdeni, s a midőn önök e küzdelemben győzelmesen haladtak előre, fogadják önök a kiállításon nyert kitüntetések mellé a mi elismerésünket is, s legyen ez példa egy a város, mint az egész magyar haza iparosai előtt az előre törekvésére hogy hasonló alkalommal meg előhaladottabb kifejlődésében mutathassák be a magyar iparnak minden ágát. Adjon az isten számos ilyen derék iparost mint önök, adjon az isten a magyar iparnak minél nagyobb élet és versenyképességet!” A kamara elnöke ezen üdvözölő beszéde lelkes díjzengeslé fogadtatván, titkár dr. Király Ferencz felolvasta a kiállítási bizátrát, a mely mellett a kitüntetések megkülönböztetéseket ismertetve az okleveleket és érmekeket osztotta ki. Okleveleket és érdemérmeket nyertek: 1. István Gózmalom, 2. Debr. gazd. tanintézet, 3. Bisotka István, 4. Özv. Báshy Imréné, 5. ifj. Csáthy Károly, 6. Frics József, 7. Gyürky Sándor, 8. Gálócsy Gusztáv, 9. Kronauer Gyula, 10. Kutasi Imre, 11. Konrad János, 12. Mayer Vilmos, 13. Péti Sándor, 14. Szvatos Ignác, 17. Török Gábor, 18. Veres László. — E m-

lékérmet és oklevelet nyertek: 1. Borsányi Viktor, 2. Fazekas József, 3. Tóth Lajos. — A kiosztás megtörténte után Szepessy Antal ur, mint kiállító, a kiállító nevében köszönetet szavazott a kereskedelmi miniszternek, ki a kiállítás körül, annak anyagi támogatása által oly sok érdemet szerzett. Mely köszönetet az összes kiállítók egyhangu éljenzéssel magokévé tevé ez az ünnepély véget ért.

— **Egy szerencsétlen sorsra jutott** szegény családra akarjuk felhívni olvasóink becses figyelmét, mely a mostani anyagi viszonyok nyomasztó sulya által, a legkétségbejuttatott, s könnyekre indító sorsba taszított. — A család egy beteges, s reményteljes állapotban levő anyából s három kicsinyke gyermekéből áll, kik közül a nagyobbik 6 év körül van, s a legkisebb alig másfél éves. A férj elhagyta a családot, melynek lakása is (Somossy-ház, Czegléd-utczán) csak irgalomból van: A szegény kis gyermekek, de maga az anya is nagyon cheznek, nincs egy falat kenyérök, s nincs is reményök, hogy munka által megszerezhessek azt. — Készségesen helyeztékön nem akadt könyvit. Az emberbaráti érzelmek fordultak tehát mi, — s bizalommal kérjük olvasóinkat s mindazokat, kiket a gondviselés annyira megáldott, hogy valamit adakozhatnának, tekintsek e szegény család szivet indító szomorú helyzetét, s cselekedjenek irgalmassággal velök! — Pénzsegélyt vagy ételmeztieket is hálás szívevel fogadand el a szerencsétlen anya, ki éhező gyermekeinek kenyérré eső szavaira csak fájó könnyeivel tud válaszolni. — Pénzbeli adományokat szerkesztésünk is elfogad, s az adományok rendeltetési helyére juttatjuk s nyugtán is fogjuk a nyilvosság előtt. A „Debreczen-Hajdumegyeyi Közlöny” e felhívását a tegnap este megjelent számban közölte, s a közönség körében már meg is kezdődött az adakozás. A mint értesültünk — több nemes szívu emberbarát küldött élelmi czikketeket, pénzbeli adomány pedig nálunk 2 frt folyt be, melyhez M. L. né 1 frtot, Kristóf János tanár ur 1 frtot adományozott, s azt már el is juttattuk a nevezett családnak.

— **Nyilvános köszönet.** A deb. iparos ifj. önképző egylete könyvtára javára Bátor i Imre ur 2 drb értekes könyvet ajándékozott; mely becses adományáért fogadjuk hálás köszönetem az egylet nevében. Kelt debreczen 1877. január 13. Juhász József könyvtáros.

— **A helybeli kereskedő ifjak** folyó hó 27-én tartandó táncz estélyre a meghívók szét küldettek, tisztelettel fel kértnek mindazok t. családok kik erre igényt tartanak, ha metalan a meghívót meg nem kapták vagy tévedésből meg nem hívtattak, sziveskedjenek Czegléd utczán Molnár Lukács ur dívat és rövid áru üzletében jelentkezni. A rendezőség.

— **A jogász bírlől** lapunk legutóbbi számában hozott tudósításról annak írja előre is kijelentette, hogy az nem fog kimerítő lenni sok tekintetben, mint hogy az idő de főleg a téri hiány miatt nem is igen lehetett másképp. De a mit a tudósító ígen most is legjobban sajnál az nem egyéb, mint hogy a jelen voltak névsorát nem állithatta össze tökéletesen.

De ellene esküdtek ráadásul még a szedő meg a korrektor is midőn az általa írott nevek közül kihagytak egy-kettőt. Így a tánczölök közül ma vadt B e r g h o f f e r I d a, — a páholyban ülők közül dr. Kola Jánosné; a Shenk k. a. Továbbá Dragota M. neve jött be a tánczöl fiatal hölgyek egyik legkedvesebbje Dragenitz Matild k. a. neve helyett. Történetileg toillettek leírásánál is némi tollhibák, de mentse ki azon sorok íróját a kedves hölgyek előtt az, hogy a tudósító kissé rövid látó; — s ígéretet tesz hogy adandó alkalommal hibebben felel meg kedves kötelességének. — Végre megemlítjük hogy a táncz rend kitünő izléssel s ügyesen volt készítve. A talpala valót Oláh Józsi nagyszerűen húzta, s az ekkor előadott színházi zenekar szabatosan működött Znojmszky vezérlete alatt. — T o r m a István a vendégölök igényeket tökéletesen kielégítette. (—i—)

— **Kozma Sándor** állami főügyész pár nap óta városunkban időzök, s ma délbén 10—2 óráig a börtönöket vizsgálta meg.

— **A magyar ifjuság** küldöttségének fogadtatása Konstantinápolyban nagyszerű és mérsékesen fényes volt. A török főváros lelkesedése, öröme, elragadtatása határt nem ismert. — A küldöttség a nemzet vendégölök tekinetik.

— **A gazdaság-bárra**, mely a tánczteremmel alakítandó színházban e hó 24-én fog megtartatni, a mint értesültünk a rendezőség nagy előkészületeket tesz, sikeresül az minden tekintetben kitünően sikerülhessen. — A meghívók réz szétküldettek, de ha olyanokhoz nem jutott volna el, kik pedig arra igényt tartanak, — forduljanak megkereséseikkel a bálbizottsági irodába (péterfia utca 982 sz. a.) hol a rendezőség azonnal szolgáland. A mint értesültünk a bárra a közönség köréből is sokan készünek, s derék gazdaságunk meg is örömlök, hogy elismerésre méltó buzgalom pártolással jutalmaztassék meg.

— **Felszólítás.** Azon uri egyén, ki a Gyürky Sándor papírraktárból egy mint a könyvet pár órára áttekinéti végett még hétfőn elvitt, kérik annak mielőbbi visszaküldésére.

— **Hirdetés.** A polgári felleltemény kiadása a haláli vagánstéren a külső faostól bizottság által f. é. jan. hó 17-én, szerdén meg fog kezdeni. Debreczen, 1877. jan. 13. Kapit. hivatal.

## DEBRECENI SZÍNHÁZ.

Bérlét. Szület.

Vasárnap, 1877. jan. 14-én

adatik:

## SATINYTZA.

Látványos nagyoperette 3 felvonásban.

Felölös szerkesztő: Szabó Antal.

# H I R D E T E S E K.

Debreczen legolcsóbb bevásárlási helye.

**BURGHOLD V.**  
női divat-terme  
Főtér, Svetits-ház, I. emelet, a Caderász-féle cukrázdával szemben.

Alólírtnak van szerencsém a tisztelt női közönség becses figyelmébe, a téli idényre, következő áruimat ajánlani:  
Egy jó téli kelméből készült pongyola női-ruha 8 frt.  
Egy divatos téli szőr kelméből készült elegáns ruha 15 frt.  
Fekete ternő ruha. — elegánsul kiállítva 18 — 22 frt.  
Fekete selyem nobles ruha. — kitünő szép 45 — 50 frt.

Ez idényre  
legújabb férfi kabátok nők részére 6 frttól feljebb.  
s gyermek felöltők, női bundák, selyem, bársony és posztóból karmentyük (muffok)

Bundám Pest egyik legelsőbb szücsimesterének készítménye lévén, én minden nálam vásárolt bundának jóságáért kezeséget vállalok.

A legújabb női kalapok hallatlan olcsó árban, több százakra menő választásban.

Egy női bársony kalap 2 frt 50 kr.  
A tisztelt női közönség becses pártfogását kérve

mely tisztelettel maradtam

**Burghold V.**

Olcsóbb mint bárhol!

## Jelentés

Némelyek által azon hír terjesztésénél, miszerint a debreczeni vásárokat ezentul nem fognám meglátogatni; ezenel jelentem a tisztelt közönségnek, miszerint a debreczeni vásárokat miként eddig, ugy ezentul is rendszeren meg fogom látogatni.

Szállásom Széchenyiteza Mentze-ház 1813. sz. a.

Debreczen, jan. 9. 1877.

Giraud Ottomán,

fogorvos.

(150) 2—3

## Új hegyi bor

öreg csebre (85 liter)

12 és 13 forintjával

hordószámra kapható

Mandel Ignác borkereskedésében.

(144) 2—3

264. szám.

## ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek.  
Kézpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben  
Költségmentesen

Debreczenben, kötelezettség nélkül.  
Ingyen zsákkal.

	100 kiló
A. Asztali dara nagyszemű	27.—
szinte 30 kilos zacskóval	27.30
B. szinte apró szemű	27.—
szinte 30 kilos zacskóval	27.30
C. Dara középszemű	25.40
szinte 30 kilos zacskóval	25.70
0. Királyliszt	27.—
1. Lángliszt	26.—
2. Montliszt	25.—
3. Zsemlyelisztt különös	24.—
4.	23.—
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	22.—
6. szinte 2-od	20.—
7. Közép kenyérliszt 1-ső	19.—
8.	16.—
9. Barna	1-ső 13.40
2-od	11.80
10. Láblist	—
11. Finom korpa	zsákkal 4.—
zsáknélkül.	3.40
12. Durva korpa	zsákkal 3.80
zsáknélkül.	3.20

R. I. Rozsliszt	1-ső rendű.	—
R. II. szinte	2-od	—
R. III. szinte	3-ad	—
R. IV. szinte	4-ed	—
A. K. Árpakása	00	34.—
szinte 0	—	30.—
szinte 1	—	23.—
szinte 2	—	18.—
szinte 3	—	15.—
Árpakása	5	23.—
A. Árpá liszt	6	—

Debreczen, 1876. decz. 1.

A zsákok sulytartalma. — teljsuly

A. B. C. 0—10 számig	85 kiló.
11. 12.	60
R. I. — III. számig	85
R. IV. V.	50
A. K. 00—5 számig	50
Árpálist	70

## Farsangi jelentés.

Rochlitz és Beke Debreczenben  
Bazár-épület II. sz. a.

Fehérmű, Rövidárúk, Férfi és női pipere-czikk raktára.

Ajánljuk e farsangi idényre a t. cz. közönség figyelmébe bálfi czikkkel dusan felszerelt raktárunkat, u. m.

Bálfi ruhákat	25, 30, 35, 40, 50 s 60 ftig	Váll fűzők	75 kr 5.50 kr
Tarlátanokat	1.50 krtól 9.50 krig	Fehér szoknyák	2 frttól 6 frtig
Francia virágokat	1 ftől 20 frtig	Férfi fehér ingek	1.80 4.35 krig
Bálfi legyezők	2.50 krtól 10 frtig	Férfi gallérok s kézelők	2.30—5
Bálfi belépek	5 frttól 10 frtig	Férfi és női glace keztyük	1.10 kr

Azonkívül felvállaljuk bár mily árúk beszerzését, férfi és női gallér és kézelők tisztítását.

A n. é. közönség becses pártfogását kikérve

maradtunk teljes tisztelettel

**Rochlitz és Beke.**

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

(137)

## Hirdetés.

A debreczeni Alföldi takarékpénztár részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a nevezett pénztárnál kézi zálogul lekötött 123., 202., 235., 285., 357., 409., 419., 443., 448., 452., 463., 512., 524., 552., 557., 596., 632., 661., 673., 695., 723., 850., 906., 954., 956., 957., 1030., 1072., 1130., 1145., 1201., 1226., 1228., 1246. 1281., 1301., 1367., 1519. számok alatti zálogtárgyak 1877. január 14-én reggel 9 órakor és folytatolagosan a pénztár (kisztemplom, bazárépület alatti) helyiségében nyilvános árverésen el fognak adatni. Annál fogva az illető tulajdonosok felhívattak, hogy ha zálogjukat az eladástól megóvni kívánják, a fent kitett árverési határnapig igyekezzenek azokat kiváltani, mivel hogy ha az eladási árból a zálogot terhelő kamat és töketartozás ki nem telik, a hiány bárhol található vagyónukból per utján fog behajtatni.

Az igazgatóság.

(134) 3—3

## Bor-eladás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy a miklós- és nagyvárad-utca sarkán levő házamnál — a miklós-utczán levő kapu melletti bolthelyiségben

bor-kereskedést

nyitottam, hol a legjobb minőségű és minden fajú asztali, valamint bel- és külföldi csemege borok a legutányosabb árért kaphatók.

Vidéki megrendelések — hordó száma is — a legpontosabban kiszolgáltattak.

Számos megrendelést kér és kiváló tisztelettel marad

Frohner Bernát.

(145) 1—6.